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Ata da Décima Primeira Reunião Ordinária, no Primeiro Período Anual, da 
Quarta Sessão Legislativa, da Décima Sétima Legislatura, em 12 de maio 
de 2020, às 10h, no Plenário Virtual da Câmara Municipal do Cabo de 
Santo Agostinho, sob a presidência do Vereador Vicente Mendes. 

 
Aos 12 dias de maio de 2020, às 10h, no plenário virtual da Câmara Municipal 
do Cabo de Santo Agostinho - PE, presentes os Vereadores: Amaro Honorato 
da Silva (Amaro do Sindicato), Augusto César da Cunha Paiva (César 
Paiva), Edna Gomes da Silva, Ezequiel Manoel dos Santos, Flávio Átila da 
Silva Leite (Flávio do Fórum), Gessé Valério de Oliveira, Jefferson Marcos 
Bezerra, José de Arimatéia Jerônimo Santos, José Feliciano de Barros 
Júnior (Cianinho), Maria Tereza Claudina de Araújo Silva (Tereza da 
Bomboniere), Mário Anderson da Silva Barreto (Anderson Bocão), 
Neemias José Silva, Ricardo Carneiro da Silva (Ricardinho), Ronaldo 
Francisco dos Santos, e Vicente Mendes Silva Neto (Neto da Farmácia) se 
reuniram ordinariamente para a 11ª Reunião Ordinária, no Primeiro Período 
Anual, da Quarta Sessão Legislativa, da Décima Sétima Legislatura. Havendo 
número regimental, o Presidente declara abertos os trabalhos desta reunião. 
Feita a chamada nominal dos Vereadores, pelo Primeiro Secretário, foi 
constatada a presença dos Vereadores supracitados, a ausência do 
parlamentar, Carlos José Mendes Silva (Galego da Farmácia), que 
apresentou atestado médico, e José Domingos dos Santos. Logo após, foi 
aberto Grande Expediente com os seguintes Edis inscritos: Vereador Gessé 
Valério que fala sobre ofício que fez para que os ônibus da Auto Viação São 
Judas Tadeu atendam melhor o bairro de Garapu, diz que muitas pessoas de 
Garapu estão sendo prejudicadas sem ter transporte no início da manhã e no 
final da noite, sustenta que o Prefeito tem trabalhado para resolver esse 
problema do coronavírus, defende o uso da máscara e pede apoio ao seu 
projeto de lei que será votado hoje, afirma que não se pode mais ver as 
pessoas entrarem em óbito, com as UTIs lotadas, e pede que o povo seja 
orientado para mudar esse quadro na cidade do Cabo, pois Pernambuco está 
com muitos casos, diz que o Governo do Estado está tomando as medidas 
certas, parabeniza o shopping Costa Dourada, e denuncia o Shopping 
Guararapes que não tem permitido que as pessoas utilizem o sanitário naquela 
localidade, apela a prefeitura de Jaboatão, mesmo sabendo que é outro 
município, para que se tome providência e acabe com essa situação, diz que 
acredita que o hospital de campanha vai começar a funcionar logo; Vereador 
Ronaldo Santos que lembra que hoje é o dia dos enfermeiros, aqueles que 
estão na linha de frente da pandemia, e pede que se registre um Voto de Pesar 
para a família do Sr. Amaro Cabral, fala sobre os números de pessoas 
contaminadas e com alto índice de mortalidade, pede sensibilização da 
população, pois temos muitos idosos, diz que o Prefeito tem feito o trabalho na 
questão da prevenção, pois sinalizou a Caixa Econômica dentre outras ações, 
pede que se defenda uma só bandeira, a bandeira do combate sem política 
partidária, e sim de políticas púbicas que sejam efetivadas, sustenta que ficou 
triste com tanta gente na rua, diz que os casos estão aumentando e que quase 
toda Região Metropolitana precisa se precaver, afirma que o hospital é 
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importante, mas precisa de prevenção e mais medidas do Governo do Estado, 
diz que o Gabinete está à disposição, e informa que tem ido reivindicar políticas 
públicas de saúde para diminuir os casos; Vereador Ezequiel Manoel que 
parabeniza os enfermeiros pelo seu dia, e faz contraponto ao Projeto da 
Vereadora Edna Gomes, Projeto de Lei nº 201/2020, pois tem uma Lei 
semelhante, a de nº 3.460 que cria a patrulha da mulher cabense, então pede 
vista para que possa apreciar com cautela, quer comparar para fazer emendas 
necessárias, defende que o Prefeito está sendo negligente com o combate ao 
Covid-19, não tendo respondido de forma séria os requerimento e ofícios que 
foram protocolados, afirma que solicitou o mapa de casos do Município, com os 
locais onde está tendo mais casos, pois são mais de 200 casos, e mesmo 
assim tem muita gente nas ruas, e o mapa pode ajudar a alertar a população, 
mas o Prefeito está preocupado com licitação, licitou palcos, e no valor de R$ 
232.000,00 mil reais licitou para comprar fronha, lenções e travesseiros, ainda 
licitou R$ 200.000,00 mil para comprar máscara, com cada máscara saindo por 
R$35,00 reais, e no mercado elas são vendidas a R$ 19,00 reais, denuncia que 
são mais de 40 licitações com dispensa, e defende que o papel do Vereador é 
fiscalizar, suspende que é preciso cumprir o papel constitucional, pede que o 
prefeito inaugure o hospital de campanha; Vereador Ricardo Carneiro que fala 
sobre uma preocupação, uma indignação referente ao Poder que tem um 
imagem ruim lá fora e hoje vai praticar um ato errôneo, fala sobre o 
Requerimento da Comissão Especial para analisar as ações feitas por conta da 
pandemia, com milhões de reais gastos de forma obscura, defende que é 
necessário essa Casa tomar providências, pois seu papel é fiscalizador, diz ao 
Vereador Ronaldo Santos que fazer visitas é pouco, a população quer que o 
Vereador fiscalize, diz que está sendo feito é manobra, e que o parecer jurídico 
apresentado é fantasma, lê o parecer e diz que não há necessidade de 
votação, pois o fundamento dessas comissões está pautado no direito das 
minorias, questiona o parecer e diz que o mesmo é opinativo, diz que o art. 48 
do Regimento Interno é coerente, questiona a deliberação plenária, e entende 
que para a criação da comissão não é necessário que se vote no plenário, e 
apenas que se cumpra a condição de forma com a quantidade de signatários, o 
que foi cumprido, sustenta que a criação de comissão especial é uma 
excepcionalidade, defende que a comissão permanente não influencia a 
criação comissões especiais, pois são objetivos diferentes, e o que está sendo 
feito é para agradar o Poder Executivo em contraponto a dificuldade que o 
povo passa, lembra que a pandemia não é só uma questão de saúde, é 
também uma questão social, uma abrangência maior; Vereador José de 
Arimatéia fala que parte do discurso do Vereador Ricardo Carneiro não se 
conseguiu ouvir, diz que as sessões deveriam debater os problemas da cidade, 
e não apenas falar erros e menções políticas do Governo, diz que apresentou 
diversas proposições, nesse momento de pandemia, para minorar os 
problemas da população, uma delas foi cobrar a inauguração do hospital de 
campanha, fala que não se inaugura o hospital, mas se posta fotos em redes 
sociais para fazer proselitismo político, também propôs projeto de lei para 
instituir o vale alimentação, cobra mais uma vez que implante esse vale, afirma 
que já existe uma ação civil pública neste sentido, pois o dinheiro da merenda 
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vem mesmo sem estar tendo aula, apela para se cumpra isso veemente, 
também informa que está propondo uma CPI para investigar a montagem dos 
hospitais de campanha, pois existe indícios claros de irregularidades, uma vez 
que a empresa contratada tem sócio que já foi preso por diversas 
irregularidades, e se conhece o modus operandi desse Governo, que tenta se 
locupletar de recursos dessa natureza, cobra a inauguração do hospital, e 
questiona quantos leitos de UTI terá nesse hospital, pois o Ministério Público 
Federal tem recomendado que cidades como o Cabo que recebem recursos 
para atividades de Média e Alta Complexidade devem ter sala de UTI, diz que o 
hospital só serve de propaganda, diz que o povo está morrendo, e que lavagem 
de rua não resolve, pede ao Prefeito que cuide do que é certo, zele pelo 
dinheiro do povo; Vereador César Paiva que parabeniza o dia dos enfermeiros, 
fala da necessidade do uso da máscara pela população, discorda do Vereador 
Ezequiel Manoel quando diz que o Prefeito não está tendo coerência, afirma 
que o Prefeito está tendo coerência e responsabilidade com o povo, pois já 
instalou banheiros químicos, fez a demarcação da distância social, colocou 
lavatórios públicos, realiza a distribuição de máscara e de álcool em gel, é 
visível a preocupação da equipe do Prefeito para minimizar os problemas 
causados pelo coronavírus, também fala sobre a criação da comissão especial, 
que foi solicitada com 5 membros e só pode ser 3, diz que a comissão 
permanente já está fazendo seu papel, informa que o Presidente do Tribunal de 
Contas do Estado já esteve para fiscalizar o hospital de campanha, mas a 
oposição não vê nada de bom que está sendo feito, discorda do Vereador 
Ricardo Carneiro e afirma que o procurador tem competência e deu um parecer 
opinando, diz que a Comissão de Saúde é permanente, e que o coronavírus 
não vai se eternizar, discorda da criação de uma comissão especial, defende 
que a comissão está cumprindo seu papel, e qualquer Vereador também pode 
acompanhar, afirma que viu os Vereadores da oposição fazendo visita ao 
hospital de campanha, mas eles não tiveram interesse de acompanhar a 
Secretária de Saúde, fazendo apologia do denuncismo, defende a higienização 
que está sendo feita, e de que não é necessário a criação de uma nova 
comissão; Vereador Vicente Mendes quer oferece um Voto de Pesar para 
todos os familiares que perderam seus parentes, parabeniza os enfermeiros, 
diz que a fala do Vereador Ricardo Carneiro foi infeliz quando discorreu sobre 
criação da comissão especial, defende que tem de ser deliberado, diz que a 
Casa não vai fazer nada de ilegal para ajudar alguém, sustenta que está 
seguindo o Regimento e vai para votação, cumprimenta o prefeito Lula Cabral 
pelas ações que está conduzindo no combate ao Covid-19, diz que a comissão 
de saúde está fiscalizando todo o sistema de hospital e a área de saúde, 
informa que vai haver reunião com a Secretária de Saúde para ver o que foi 
prometido para essa semana, parabeniza a todos da comissão de saúde, 
parabeniza todos os Vereadores estão preocupados com a luta em combate ao 
Covid-19. Na sequência, o Presidente abre a Ordem do Dia que teve as 
seguinte proposições para serem lidas e votadas: em Votação Única: 
Requerimento nº 184/2020, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho), que 
solicita criação de comissão especial para o acompanhamento das ações de 
combate ao Covid-19, do novo coronavírus; em votação nominal os 
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parlamentares votaram da seguinte forma: Amaro Honorato da Silva (Amaro do 
Sindicato), não; Augusto César da Cunha Paiva (César Paiva), não; Edna 
Gomes da Silva, não; Ezequiel Manoel dos Santos, sim; Flávio Átila da Silva 
Leite (Flávio do Fórum), sim; Gessé Valério de Oliveira, não; Jefferson Marcos 
Bezerra, não; José de Arimatéia Jerônimo Santos, sim; José Feliciano de 
Barros Júnior (Cianinho), não; Maria Tereza Claudina de Araújo Silva (Tereza 
da Bomboniere), sim: Mário Anderson da Silva Barreto (Anderson Bocão), não: 
Neemias José Silva, não: Ricardo Carneiro da Silva (Ricardinho), sim; Ronaldo 
Francisco dos Santos, não; perfazendo um total de 9 votos contrários e 5 
favoráveis, tendo sido a proposição reprovada; Requerimento nº 183/2020, 
Vereador José Feliciano (Cianinho), que solicita VOTO DE PESAR em razão 
do falecimento do Sr. Ricardo Brennand, ocorrido no dia 25 de abril de 2020 no 
Município do Recife, Estado de Pernambuco; os parlamentares, em votação 
nominal, votaram unanimemente com o sim, tendo sido a proposição aprovada; 
Requerimento nº 185/2020, Vereador Vicente Mendes (Neto da Farmácia), 
que solicita a Caixa Econômica Federal e ao Banco do Brasil que suspenda a 
cobrança dos consignados do Caboprev enquanto durar a pandemia do Covid-
19; os parlamentares, em votação nominal, votaram unanimemente com o sim, 
tendo sido a proposição aprovada; em Primeira e Segunda Votação: O 
Projeto de Lei nº 201/2020 foi retirado de pauta, atendendo ao pedido de vista 
do Vereador Ezequiel Manoel; Projeto de Lei nº 203/2020, Vereador Gessé 
Valério, que dispõe sobre a utilização de máscaras para os trabalhadores do 
comércio e serviços abertos durante a pandemia da Covid-19; os 
parlamentares, em votação nominal, votaram unanimemente com o sim, tendo 
sido a proposição aprovada. Por fim, o Presidente encerrou a sessão, e para 
constar, eu, Elaine Amâncio dos Santos, lavrei a presente ata que será 
encaminhada para cada Vereador, e depois de aprovada será assinada pelo 
Presidente, Primeiro e Segundo Secretários. 
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